

| Protokoll Vorstandssitzung vom | 21. Oktober 2020 |
|---------------------------------------|---|
| Ort: | KG Markus, Kleiner Saal OG, Tellstrasse 35, 3014 Bern Maskenpflicht. |
| Beginn: | 17.45 Uhr |
| Ende: | 19.30 Uhr |
| Leitung: | Urs Frieden (Präsident, GB) |
| Protokoll: | Res Hofmann (SP) |
| Empfänger: | Vorstandsmitglieder |
| Anwesend: | Urs Frieden, Beat Häfeli, Res Hofmann, Thomas Ingold, Urs Jost |
| Entschuldigt: | Joëlle Dinichert, Nadine Sutter |

Legende: I: Information / D: Diskussion / B: Beschluss

Traktanden

- 1. Begrüssung / Genehmigung Traktandenliste** **B**
 Genehmigt.
- 2. Protokoll August** **B**
 Verdankt und genehmigt.
- 3. Heutige VV inkl. Netzstrategie und BGZ** **I/D**
 - 3.1 Über der Netzstrategie entspinnt sich eine Diskussion. Beat Häfeli meint, dass das Wachstum, wenn schon, bei der Bauplanung (STEK) bekämpft werden sollte, und nicht erst bei der ÖV-Planung, die daraus folgt. Urs Jost hingegen meint, dass die Netzstrategie missglückt sei. «Wir vertreten die Interessen unseres Quartiers». Über die Ablehnung des Trams Viktoriarain herrscht Einigkeit. An der VV wird über den Fragebogen abgestimmt.
 - 3.2 Quartierstadt Wankdorf: Die Eigentümer wollen das Quartier in die Entwicklung einbeziehen. Es wird die Möglichkeit geben, einen Fragebogen auszufüllen. Wer das macht, wird später zu einem Workshop eingeladen.
 - 3.3 Grosse BGZ: Unsere BGZ ist sowohl von der BZ als auch vom Bund sehr gut aufgenommen worden. Dabei war es nicht gelungen, Gegner des Projekts zu finden. Unterdessen hat sich ein Mann aus dem Umfeld KMU bei der BZ als Gegner geoutet. So etwas wird wohl Ende Woche in der BZ erscheinen.
 - 3.4 Über den Viktoriaplatz (Bauphase) gibt es kaum mehr viel zu berichten.

4. Nächste VVs

I/D

4.1 Die Sitzung S-Bahn Wankdorf vom 28.10.2020: Angemeldet sind zwei Mal Urs plus Res. Thom wird auch dabei sein. Kritische Stimmen im Vorfeld: Am Bahnhof hat man beliebig Geld, an Bhf. Wankdorf wird «gschmürzelet». Das gäbe wohl Stoff an einer VV.

4.2 Der Alpenblick wird reserviert, mit der Option, kurzfristig abzusagen. Ob das Essen stattfinden kann, ist zurzeit unklar.

4.3 Statutenänderung wegen «Grauen Panther». Dem Vorschlag wird nicht widersprochen.

4.4 Givebox: Beat gibt bekannt, dass wir CHF 920 zahlen werden. Von der Gegenseite wird das zähneknirschend akzeptiert. Ursprünglich wurde mehr als das Doppelte verlangt.

4.5 Nachfolge UF: Es geht um einen Beschäftigungsgrad von 20 bis 30 %. Diskussion um die Frage, ob die Entschädigung angehoben werden müsste, insbesondere bei einem Co-Präsidium. Bei einem solchen Präsidium wären je CHF 2000 angesagt. Höhere Entschädigungen würden voraussichtlich am Widerstand der Stadt scheitern. Urs Frieden spricht zuerst mit Verena, dann mit Romano (vielleicht habe ich einen Namen vergessen, UF wüsste das).

Nächste Sitzungen 2020: 18.11. / 16.12. a.o. HV & Weihnachtsessen

Vergangene Sitzungen 2020: 15.01. / 12.02. / 11.03. / 17.06. / 19.08. / 16.09. / 21.10.